

## 打响上海文化品牌

# “老时间 老地方” 不见不散!

### 2024上海书展门票下午起预售

“老时间 老地方”见! 2024上海书展暨“书香中国”上海周将于8月14日至20日在上海展览中心举办,与读者朋友再次相约。今天17时起,本届书展门票开始在大麦售票平台上预售。

2024上海书展主会场、特色分会馆和阅读分会馆等活动内容加在一起,今年各级各类活动数量有望达到1000场。



本报记者 王凯 摄



### 重点书

2024上海书展将集中展示习近平总书记系列著作,《习近平谈治国理政》系列图书,党的二十大、二十届三中全会系列文件及重点图书,以及获评“五个一工程”奖、中国出版政府奖、中国好书的出版物等。中国出版集团重点展陈《复兴文库》《为什么是邓小平》《从人民中走来:毛泽东的平凡故事》《新时代的中国共产党》等;世纪出版集团重点展陈《天下国家道理:中国共产党的成功之道》《转折:1947年中共中央在陕北》等;江苏主宾省重点展陈《中国式现代化论纲》《向苍穹:中国天文发展三部曲》等。

此外,《马克思主义经典著作领读》《中国现当代文学大家儿童文学书系·王蒙卷》以及人工智能前沿丛书、无人机系统特征技术系列丛书等众多新书好书也将在书展亮相。

### 大咖来

书展将集中打造“首发”“首展”“首签”。“新时代文学攀登计划”推广活动期间,全国人大常委会委员、中国作协党组成员、副主席李敬泽,中国作协党组成员、副主席、书记处书记邱华栋,将和李修文、张楚、马金莲、吕新等著名作家一起与市民读者见面,围绕《猛虎下山》《云落》《亲爱的人们》《深山》等文学作品进行深入探讨。

书展期间,第十四届上海国际文学周邀请到30多位嘉宾,其中有16位外国作家,包括美国诗人弗罗斯特·甘德、安哥拉作家若泽·阿瓜卢萨、法国小说家克里斯蒂安·加尔桑等重量级作家,推出50多场阅读活动。

“文明交流互鉴与中国式现代化——2024上海书展主题出版论坛”请到林尚立、荣新江、刘东、陈恒等学界名家,结合重量级新书,探讨面向世界讲好中国故事、演绎上海精彩的新思路。

本次书展还将举办“打造传世精品 攀

登出版高峰——上海世纪出版集团新时代精品主题展”,集中展示世纪出版集团成立25年尤其是新时代以来在主题、古籍、科技出版领域取得的优秀成果。

### 阅读+

2024上海书展“一区一特色”的特色分会馆将继续,以公共图书馆、实体书店等为主的阅读分会馆将上海书展的魅力散播到城市各处。主会场和分会馆一起,把购书阅读、新书发布、名家讲座、知识分享等形式与市区两级的标杆活动联动,着力培育“阅读+”新业态新消费。

本届上海书展还将首次推出位于上海商场的国际艺术图书专题展销区,展销艺术、设计类精品书籍,展示国博、故宫等文博美术机构的文创产品,与上海书展形成有区隔又联系的阅读互动。另外,8月22日至25日将继续办好2024上海书展·三分会场,并于9月14日至16日首次举办2024上海书展·喀什分会场。

2024上海书展专设阅读生活跨界展区,

既有晨光、百新、第一铅笔、马利颜料等带来的文具用品,也有中文版创、晚峰榭卯等文创产品,还有光明、正广和、邵万生、英雄、曹素功等中华老字号。此外,前面提到的特色分会馆、阅读分会馆散布于全市16个区的商圈及实体书店、公共图书馆及其他文化场所,让“书香满城”,让阅读随处与你相见。

### 服务+

参观时间上有所调整,日场为9时至17时,16时30分停止入场;平时夜场为17时至21时,周五、周六两天夜场再延迟半小时即21时30分闭展,均为20时30分停止入场。本届书展将全面实行电子票,实名绑定后购票。为进一步方便中老年读者购票,将通过全市30家新华书店门店设置线下购票服务网点。读者凭身份证由现场工作人员协助购票。

本届书展将在现场入口处设置便民惠民服务点,为有需要的读者提供现场服务。包括进出人指引、为残障人士提供专用通道、为中老年读者提供现场购票等服务。

本报记者 徐翌晟

## 历时4个多月复原,“黄河路”昨晚亮灯 步入繁花中的烟火街巷

“五、四、三、二、一!”随着众人齐声倒数。漆黑的夜幕中,无数张霓虹灯牌在一瞬间将街巷染成彩色。一挂噼啪作响的鞭炮伴着《我的未来不是梦》歌曲,将游客引入电视剧《繁花》中“黄河路”的烟火街巷深处……

历经长达4个多月的复原工作,《繁花》拍摄地,位于松江区的上海影视乐园“黄河路”将于本周六晚正式对游客开放。昨晚,位于松江上海影视乐园的电视剧《繁花》黄河路拍摄地进行了“试亮灯”,记者在现场提前体验了霓虹灯下的绚丽夜景。

“早知道我就穿着旗袍过来了!”“这里自带滤镜都不用修图的!”走进“黄河路”,一步一景令人流连。街上,几个身着花衬衫梳着长发的青年手提老式录音机,肆意舞蹈;一旁的修车铺,几个老汉摇着蒲扇争论着什么;至真园门前摆着花篮,迎宾小姐微笑着将游客迎入店内参观。不一会儿,烟花在街道尽头升起,五彩的礼花弹与霓虹的灯影交映,共同创造着一个彩色的梦幻世界。

为了打造沉浸式的体验空间,园方付出了很多努力。上海影视乐园总经理卢绪玲介

绍说,《繁花》早在拍摄阶段,就已有文旅融合开发的规划,黄河路片场的至真园、金美林等几栋核心建筑都是按照50年产权来制作的,但为了做出街区的整体逼真效果,现场还是融合了部分“景片”。为尽可能还原现场,乐园前前后后耗时4个多月,重新复原了《繁花》剧中的至真园、金美林、红鹭等酒楼的门头霓虹灯,总共30余个大小各不相同的门面招牌,包括至真园建筑上方10根大型灯柱、近700根霓虹灯管。

如至真园两块高15米,宽2米的立牌,因其高度和独特的造型,制作难度极大。复原工作由4位剧中制作霓虹灯的专业师傅历时数月才得以完成。另外,为了真实还原剧中场景,乐园方还会同《繁花》剧组原班美术团队一起参与了场景的复原。其中,备受关注的场景——景秀烟纸店,从外景打造到内景中每一个道具的摆设,甚至是一张广告海报的张贴,都根据剧中的场景作了极为考究的复刻。此外,街道两边停放的桑塔纳和夏利汽车、蜘蛛网似的架空缠绕的电线……诸多细节让游客如穿越时空,又好似“行走在荧屏

里”。在这里,游客可以在推荐拍摄点位上按下快门,还可以品尝排骨年糕等老上海美食,化身《繁花》剧中的某个人物与演员互动,演绎属于自己的影视剧故事。

“黄河路”采取线上实名制预约的方式进入,园方还会在特定场次为观众带来特别的烟花彩蛋。以此次“《繁花》黄河路拍摄地”开放夜游为代表,上影集团正充分发挥影视IP的现象级效应,持续开发丰富的影视文化夜生活产品,带来多元化的“文旅+”消费模式。在上海影视乐园,或化身婀娜多姿的女明星,或打扮成古灵精怪的舞者,或是进入“繁花”梦境的绝世佳人……游客可在百米星光大道、超萌喵爪廊道、仲夏萤火之森等众多网红场景拍照打卡。夜场游览期间,喵喵NPC互动表演、铛铛车奇喵巡游、喵星人狂欢大派对等散点演出,将以精彩纷呈的内容和形式,让游客在享受海派文化盛宴的同时,体验到夜经济的独特魅力。

“黄河路”开放后,将为“上海之夏”带来别具一格的文旅消费体验。

本报记者 曹博文 孙佳音



“黄河路”亮灯 本报记者 陶磊 摄